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kenység. Az Orne és a 

leghevesebb. 
KKELETI FRONT: 

ua Berlin (DNB). A német vezér fő- 

e mberben, valamint anyagban sulyos 

szallas jelentese junius 14-én, szer- 

lormandiában egy pánecélos harci cso- 

előretört az Orne folyótól keletre lé- 

ellenséges hidfőbe és az ellenségnek 

eszteségeket okozott. A hidfő többi sza- 

aszán az ellenség páncélosokkal, nehéz 

ajóágyukkal és nagy repülőkötelékek- 

el támogatott több támadást intézett, 

melyeket azonban visszavertek. Ellen.
 

áAmadással a német csapatok néhány, 

menetileg elveszitett helységet ismét 

isszatoglaltak. Egy ellenséges páncélos 

deritő csoportot, amely a Caumont- 

délre lévő térségig tört előre, az utol- 

embperig megsemmisitettek. 

A cherbourgi félszigeten lefolyt har- 

kban egy roham-zászlóalj Messer- 

mitt őrnagy vezetése alatt különösen 

üntette magát. Ludwig főhadnagy, 

rohamágyu-dandár vezetője, junius 

én 16 ellenséges páncélost semmisi- 

meg. 
Junins 13-ra virradó éjjel az inváziós 

erlin. (Rador). Berlini illetékes ka- 

nai körei kijelentik, hogy Rundstedt 

bornagy elgondolásai Nyugat-Európa 

lmét illetően most már világosan 

egmutatkoznak. A német parancsnok- 

gnak az a célja, hegy a szövetségese- 

t nagyobb arányu offenziva megindi- 

sára késztesse, mégpedig abból a hid- 

5ből, amelyet moest tartanak, mert 

etlen egy nagyobb kikötőt sem sike- 

1t hatalmukba keriteniök. Az angol- 

zok kénytelenek lesznek nagyobb 

ányu harcokat kezdeni, ha nem akar- 

haik helyhez kötötten vesztegelni. Ugyan 

kor a szövetségesek kénytelenek lesz- 

k tulhaladni hadihajóik ütegemek ha- 

sugarán. 

MIVEL INDOKOLJAÁK AZ EDDIGI 
NEMET TAKTIKAÁT 

Berlin. (Rador). Hallensleben Mar- 

n dr. a német távirati iroda katonai 

erkesztője az invázió hetedik mnapjá- 

1 a következő helyzetképet adja: A né- 

et parancsnokság csak abban a pilla- 
tban kezd nagyobb akciót az angol- 
ászok ellen, amikor azok kilépnek hid- 

övezetéből és a tulajdonképpeni 
ós harcokba vetik csapataikat. Ez 
szeresen nem jelenti azt, hogy a né- 

csapatok addie téflenek maradnak. 

elyi német tartalékok azonban a 
övezeiben elegendők arra, hogy ko- 

Iy veszteségeke okazzanak a szövet- 
eseknek, minthaey a ielenlex folyó 

nséves hadmüveletek kaftonai értéla 
ntéktelen. Rundstedt tábornagy és 

tábornagy erőfeszitései arra 

On. Bibilofeca Untversitaá 

álk meg hidjőszélesitési támadásaikat a szövetségesek. 

kezdett hidfőszélesitésre a németek elle ntámadások
kal 

eltolódás az itteni arcvonalon nem tört 
ént. 

élsziget déli bejáratánál, Carentan kör zetében, valamint a
 marcoufi erőd táján 

Mi din Cluj 
Siblu 

IN VAZIÓS HADSZINTÉR. Az időjárás 

avulásával arányosan fokozódik mind az angolszász, mind a német légi tevé- 

Vire folyók között erős légi támogatás mellett inditot- 
Az OÖrne-tól keletre 
válaszoltak. Lényeges 

A Cherbourgért folyó küzdelem a 

A karéliai szovjet offenzivától eltekintve myugalom van 

keleti fronton, de mindkét részről an nál élénkebb a ké
szülődés a közeli új 

Kemény tengeri ütközetek az 
arcvonal előtt ismét kemény tengeri üt- 
közetekre került a sor. Torpedővető- és 
gyorsnaszádok, tüzérségi találatokon ki 

vül 2 torpedótalálatot is értek el rombo 

lókon. Három német gyorsnaszád visz- 

szatérőben ellenséges vadászbombázók 

tömeges támadása következében elve- 

szett. A német légi erő 2 ellenséges szál- 

litó hajót 8000 tonnatartalommal, vala: 
mint 2 rombolót elsüllyesztett, 3 másik 
teherszállitóhajót pedig 25.000 tonnatar- 
talommal megrongált. 
Olaszországban az ellenség kedden is 

összpontosztot erőkkel folyiatta táma- 

dásait a Bolsenai-tó mindkét eldalán. 

Kemény harcok után a szakadékokkal 

leli hegyi terepen az ellenséget a Bol- 
senai-tótól nyugatra mindenütt vissza- 
verték, A tótól keletre szintén meghiu- 
sullak az ellenségnek tartósan megismé- 

telt támadásai. Csupán az esti órákban 
sikerült az ellenségnek közvetlenül a 
tőtól keletre teret nyernie. Az elmult 

éjjel a péme csapatok ott, az ellenség 

kemény utánnyomulása mellett, néhány 

A német hadvezetőség nmagyobb arány
u olfenzivára 

igyekszik késztetmi a szövetségeseket 

irányulnak, hogy a tenmger felől partra- 
Bert 18 enménseges nadosztályt, varamint 
a légi uton parratett 3, különleges fel- 

adatokra szant nadosztalyt csavasikon 
való harcbaszallasra késztesse, mert ez 

jobban megfelelne a németek céljainak, 
elgondolásainak. Az ellenségnek, főleg 
pedig különleges feladatra szánt ejtő- 
'rnyós egységeknek okozott óriási vesz- 

teségek igazolják és teljesen indokolják 

a német hadvezetőség eddigi taktikáját, 

hangsulyozza a DNB katonai szer- 

kesztője, majd a következőket irja: 
Mint közlik, a brit és az amerilaai in- 

váziós csapatok között a Vire folyó al- 
kotja a demarkációs vonalat. A Vire-től 
Kelelre bri csapatok vannak, nyugatra 
és észalenyugatra pedig amerikaiak. A 
szövetségesek hidfője 80 kilométer szé- 
les, legnagyobb mélysége pedig 18 kilo- 
méter. Az angolszászok számára az a 
legnagyobb nehézség, hegy hidfőjük 
igen szük és egy-egy hadosztály felfejlő- 
désére legfeljebb öt kileméter széles 
terület jut. Ez viszent felette kevés egy 
nagyobb arányu akció meginditásához, 
- irja befejezésül a DNB katonai szer- 
kesztője. 

HARCEDZETT KöTELEKEK 
AZ ELSő INVAZIÓS HULLAMBAN 
Berlin (Ep). A normandiai inváziós 

hadmüveletek során most már megálla- 
pitható, hogy az angolszász szövetsége- 
sek a normandiai partoknál első sorban 
harcedzett és kinróhált kötelékeket ve- 
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Heves ellentámadásokkal válaszoltak 
a németek az Ornetől keletre inditott hidfőszélesitésre 

ismét angolszász bomba ámadás éri ftföbb magyaro
rszági városi 

összecsapásra. 
OLASZORSZAÁGI ARCVONAL: Aa eddigi sulyponton folyik tovább a küz- 

delem. A Bolsenai-tó és a tengerpart kközött, kemény harcok után megállitot- 

ták a szövetségeseket. A Bolsenai-tótól keletre a németek néhány kilométermui- 

re visszavonultak. 

DÉLKELETEURÓPAI 

tek támadást. 
BULGÁRIA UJ KÜLÜGYMINISZTERÉVÉE az eddigi madridi bolgár kö- 

vetet, Draganojf-ot nevezték ki. 

inváziós parivonal hosszában 
kilóméterre észak felé elszakadtak. , 

Az utébbi hét sulyos elháritó harcai- 

ban az 1. ejtőernyős hadtestnek aláren- 

delt kötelékek, mindenekelőtt a 103. 

ancélos osztag és a 3. utászzászlóali ki- 

váló bátorságával ujból kitüntette ma- 

Ellenséges vadászbombázók junius 
13-án a reggeli órákban az olaszországi 

nyugaii partok előtt iemét megtámadtak 

egy német kórházhajót. 
A keleti harctérről nem jelentenel kü- 

lönösebb harci eseményeket. A német 
haditengerészet őrhajói a Peipusz-tavon 

szovjet őrnaszádokat támadtak meg és 

a tó kelet partján jó eredménnyel lőt- 
ték az ellens zeket. 

Eszakamerikai b n tázó gépek junius 

13-án délelőtt München város lakónegye- 

de:t támadták meg. A lakosságnak vesz- 

teségei voltak. A légvédelmi erők 37 el- 
lenséges repülőgépet lőttek le. Az elmult 
ajjel egyes ellenséges repülőgépek ha- 
toltak be München és a rajna-wesztfáliai 

terület fölé. Ez alkalommal 5 ellenséges 

repülőgépet semmisitettek meg. 

egész sorát állitották harceba az olyan 
hadosztályoknak, amelyek részben már 
1940-ben Eszak-Franciaországban, rész 
ben később Afrikában és Sziciliában 
harcoltak. Az itteni harcokban most 
mindenekelőtt olyan csapatokat alkal- 
maztak, amelyek egyszer már harcban 

A Wilhelmsirasse szóvi 
arcvonalon lényegében 

Berlin. (Rador). A Wilhelmstrasse 
szóvivője junius 14-én délben kijelen- 
tette, hogy az inváziós arevonal helyzete 
az utóbbi 48, illetve 24 orában, lényegé- 
ben nem változott. A szövetségesek 
erős támadásokat folytatnak, de hidfőik 

kiszélesitése nem sikerült. Felhatalma- 
zott katonai körökben még kijelentet- 

Jersey és Guernesey szigetek szilárdan 
német kézben vannak. A szigetek hely- 
őrsége hosszab időre elegendő mennyi- 
ségü hadianyaggal és élelmiszerrel van 
ellátva, ugy hogy ellenállhatnak és 
szükség eseten akkor is vedekezhetnek, 
ha esetleg átmenetileg el is volnának 
zárva szárazföldi összekötő vonalaik- 
tól. 

MONTGOMERVY: NAGYSZERÜEN 

KÖZDENEK A NEÉMETYEK 

Stockholm. (Rador). Montgomery 
brit tábornoktól, az északfíranciaországi 
szövetséges inváziós erők parancsnoká- 
tól azt kérdezte egy angol ujságiró, mi- 

Népközösség lapja 

LÉGITÉR: Angolszász bombavető alakulatok junius 

14-én, szerdán délelőtt Budapest és több más magyaroszági helység ellen intéz- 

ték, hogy Cherbourgtól nyugatra lévő 

kor foglalják el a szövetségesek Caen 

A timistorontali 

vényszék bej. sz. 
(Dos. No. 934/1938). 

Alapitotta: 

ENDRE 
és Dr. VARNAY 

állottak. Erre a célra még a távolkelet) 
csendesóceáni harctérről is elvontak 
több csapategységet, többek között olyax 
kötelékeket, amelyek a salamonsziget 
harcokban a japánok ellen küzdöttek 
Különösen azok a szövetséges csapatok. 
amelyeket az első három napon a fo 
hamosztagokban szállitottak partra, 
majdnem kivétel nélkül ilyen kipróbál 
kötelékekből állottak. Ezek a csapatok 
azok amelyek a legsulyosabb vesztesé. 
geket szenvedték és amelyek részbei 
most is a legnehezebb feladatot vállalják 
a Cotentin-Calvados hidfő harcaiban, 
Az Angliában még készenlétben álló el- 
lenséges inváziós erők részben még har. 
cokban edzett kötelékekből állanak, mis 
az amerikai csapatok jelentékeny része 
ujoncokkból tevődik össze. Az ameri 
kaiak ujonnan sorozott egységei egvre 
nagyobbak lesznek. A normandiai par: 
tok ellen intézett hadmüveletek eddis 2 
harcedzett hadosztálvok nagy hányadál 
vették igénybe, usv hogy a még rendel 
kezésre álló kipróbált egvysérek mát 
csak egy kisebb inváziós müvelet mee- 

kisérlésére elegendők. Elev harmadik 
vagy negvedil- hadmüveletre azonban 

harcban kipróbált angolszász erők már 
nem állanak rendelkezésre, - fejeződik 
be az Euronanress berlini jelentése. 
Berlin (DNB). Breville-től délke- 

letre a Barent mellett lévő erdőben e 
aneol ejtőernyős vadász-ezred szállt 
partra. Az angol ezredet kemény har 
cokhan felmorzeolták. Néhány katonai 
fogságba került. 

vője szerint az inváziós 
nem változott a helyzet 

Egyébként elismeri, hogy a német csa- 
patok nagyszerüen harcolnak. 

NEM HARCOLNAK NÉMET NőK 
AZ INVAZIOS FRONTON 

Berlin, (Tp). Angol lapok hifadá 
szerint a németek az inváziós fronton nők 

is harcba vetettek, Ezzel szemben hivatal 

német helyen megállapitották, hogy a né- 
met hadseregben nincsenek nők, akiket 
mint éles lövészeket kiképeztek, sem p 

olyan nők, akik bármiképpen fegyveresen 

vesznek részt a harcokban. 

EGYHAZI ÉRTEKEK PUSZTULA 
AZz INVAZIÓS KÖRZETEEN 

Párizs. (Rador). A caeni sz 
egyház, valamint a Saint Etienne 
1 stor a szövetséges tüzérségi 

században 
Bayeux templomának főoltá 
rongálódott. 

AZ INVAZIÓ A J/ 
MINISZTERTANAÁCS ELőŐ 

tettek harcba, Különösen angol részről ertől 
- 

városát. Montgomery kijelentette, hogy I 

egyelőre nem nyilatkozhatik, 

Toki Domej). A ném 

iiroda jelenti, hogy Sigemitz 



tgyminiszter kimeritő tájékoztatást 

wdott a japán kormány tagjainak a há- 

bperus és polítikai helyzetről, különös te- 
eyete a franciaországi inváziós har- 
okra. 

A román hadsereg 

öparancsnokság közleménye 

Bucuresti. (Rador). A román had- 

1ereg-főparancsnokság junius 13-án kelt 

közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 

nál és Közép-Besszarábiában csak jelen- 

téktelen, helyi jellegü akciókra került 

sor. Iasitól északra és Gura Homorului- 

nál több szovjet támadást visszavertünk. 

TASITÓL ÉSZAKRA A ROMÁN- 

NEMET CSAPATOK MEGVEDTÉK 

ALLÁSAIKAT 

Berlin. (Rador). A keleti fronton, 

nint jelentik, a Fekete-tengertől egé- 

szen a Finn-öbölig továbbra is nyuga- 

lom volt. lasitól északra, a Kárpátok elő- 

terében és Narva körzetében helyi jel- 

legü akciók voltak, ameiyeknek azon- 

ban nem kell különösebb jelentőséget 

tulajdonitani, jóllehet lasitól északra 

jelentős szovjet gyalogsági és páncélos 

érők támadtak s nagy nyomást gyako- 

rolván, mindenáron vissza akarták sze- 

rezni az előző harcokban elvesztett ál- 

lásaikat. A szovjet erőfeszitések meg- 

hiusultak s a hadászati szempontból fon- 

tos állások továbbra is a román-német 

csapatok kezén maradtak. 

Milyen erőkkel támadnak 

az oroszok Karéliában 

Berlin (Rador). A finn arevonalon 

fokozódott a harcok hevessége, különö- 

sen Nyugat-Karéliában, ahol a Szovjet 

1 gy gyalogsági, tüzérségi, páncélos és 

légi erőizet vetett harcba. A finn védel- 

mi vonal áttörése eddig neni sikerült az 

orcszoknak. 
A szovjet veszteségek emberben és 

hadianyagban egyaránt magyok. Három 
nap alatt 68 szovjet harcikocsit puszti- 

tottak el a finnel, ezek közül 29-et teg- 

tab. Az Aunuszi-földszorosban gyen- 
gébb erőkkel támadnak az oroszok. 
Helsinkiben közölték, hogy Karéliában 

6-28 lövészhadosztállyal, valamint tüzér- 
ségi és páncélos erőkkel támad a Szov- 
jet. 

BERLIN: A KARÉLIAI OFFENZIVA 
POLITIRAI TEKINYETBEN NAGY- 

FONTOSSAÁGU ESEMÉENY 
Berlin. (ESD). A finn haretéren a 
Haréliaj-földszoros ellen inditott szovjet 
offenziva szokatlan érdeklődést keltett. 
Egyesek ebben az általános orosz offen- 
ziva kezdetét vélik felismerni, amely- 

nek a teheráni határozatok értelmében a 
nyugati inváziós hadmüveletekkel egy 
időben kellett volna megindulnia. Mások 
viszont azt hiszik, hogy itt tulajdonkép- 
pen meglévesztési hadmüveletről van 
szó, amellyel a szovjet vezetés a keleti 
hadszintéren tervezett egyéb hadmüve- 
letekről szándékozik elterelni a figyel- 
met. Az orosz vezérkar tervej természe- 
tesen éppen olyan titkosak, mint más 
ország hadvezetésé, Rövid megfontolás 
után azonban megállapitható, hogy az 
emlitett két feltevés, amely elsősorban 
a semleges országokban és Amgliában 

terjedt el, nem találó. Az orosz offen- 
ziva a finn harctéren, minden valószimü- 
sóg szermt, sem az általános orosz offen- 
ziva kezdetével, sem pedig egy megté- 
vesztési hadművelettel nem azonos. Nyil- 
ván arról van szó, hogy Szovjet-Orosz- 
ország ujból kisérletet tesz arra, hogy 

Finnországog megadásra kényszeritse. 
4 néhány hónap előtt meghiusult politi- 
kaj kisérletet most csapatok harcbave- 
tésével és hatalmi eszközökkel próbálja 
megujitani és igy eredményt elérni. Há- 
borus céljai követésénél a Szovjet-Unió 
éppen akkora makacsságot árult el, 
mint mások. Moszkva nyiltan megmu- 
tatta már, hogy Finnországot js sztraté- 
gai előtérnek tekinti. A finn területek 
birtokbavétele a Szovjet-Unió részére 
azs a helyzetet teremti meg Skandiná- 
vján keresztül, amely Moszkva szem- 
pontjából felette fontos, mert igy a jég- 
mentes kikötők és a világtenger közvet- 
len szomszédságba jut. Az orosz hadve- 
zetésnek a sr11-földszoros ellen meg- 
mditett offenzivája tehát politika te- 

Mntetben igen nagy fontcssága ese- 

eeseeoaa 

Az 1943 szeptember 

I15-től a Kárpátokon in- 
nen lévő területekre ki- 
terjesztett érvényü ro- 
mán polgári törvény- 

könyvnek az örökösödési 

momszzzn jogot tárgyaló részét a 
tulélő házastárs jogát iletően a mai kornak 

megfelelően módositották, A módositó ren- 
delettörvény ismertetését a Figyelő más 
részében közöljük. (M. O. 1944, VI. 10., 

319. számu rendelettörvény.) 

A régi 1000 lejes, valamint az 1, 2, 5, 20 
és 100 lejes papirpénznek a forgalomból 
való kivonásával egyidejüleg a pénzügymi- 

nisztérium felhatalmazást kapott arra, 

hogy később meghatározandó mennyiség- 
ben 70 százalékban ezüst és 30 százalékban 
réz ötvözetü, 500 lej névértékü fémpénzt 
veressen és hozzon forgalomba, (M, O. 

1944, VI. 10., 1133. számu rendelet.) 
A pénzügyminisztérium az adócsalások, 

elsősorban a 6 százalékos rendkivüli adóval 
szemben való kihágások megelőzésére ellen- 

őrző bizottságokat létesitett. A bizottságok 
meghatározott uton végzik munkájukat, 

főleg azokban a falvakban, ahol nagyszám- 
ban él menekült lakosság. A falvakon, 
vásárokon e bizottságok fix ponton állomá- 

soznak s az ellenőrzésen kivül nagyobb 
mennyiségü Tendkivüli adó-bélyeggel ren- 
delkeznek, hogy az igényléseknek eleget te- 

hessenek, A bizottságol üködé kiter- 

jed annak ellenőrzésére is, hogy a kereske- 
delmi és ipari vállalatoknak, továbbá az 
üzletekben, vendéglőkben, cukrászdákban 
és más fogyasztó helyiségben legalább 15 

napi szükségletre elegendő készlet álljon 
rendelkezésre a 6 százalékos bélyegekből. 

Szintén e bizottságok hatáskörébe tartozik 
a 6 százalékos adótörvény ellen sorozatosan 

kihágó cégek jegyzékének a minisztérium- 

ba való felterjesztése abból a célból, hogy 

ezeket az üzleteket bezárják. (Arzus, 1944, 

VI. 8., 9320. szám.) 
Megemlékeztünk arról, hogy a falusi ke- 

nyérfogyasztás előmozditására a falusi 
pékmühelyek bizonyos csoportját mente- 

sitették egyes illetékek alól. Miután ilyen- 

formán a falusi pékmühelyek számának 

növekedésével, illetve a meglévők elfoglalt. 

ságának növekedésével lehct számolni, a 
pénzügyminisztérium utasitotta a pénzügy- 

igazgatóságokat, hogy a pénzügyőri gár- 

dával való egyetértésben ellenőrizzék a pék- 
mühelyeket, nehogy ezek falusi paraszt- 

malomból kikerülő, tehát adózatlan lisztet 
használjanak. (Argus, 1944, VI, 12., 9324. 

Ezzel kapcsolatos egy másik pénzügymi- 

niszteri döntés is, amely szerint a keres- 

kedelmi malmok által forgalombahozatal, 

illetve alkalmazottai ellátása céljából a 

cséplőgép-tulajdonosoktól és falusi paraszt- 
malmoktól vásárolt vámgabona atán is fi- 
zetendő a buzára megállapitott 1 lejes és a 
rozsra mgállapitott 0.75 lejes pótilleték ki- 
logrammonkint, (Argus, 1944 VI. 12., 9324. 

szám). 
A cégjegyzékbe való bejegyzésért, illetve 

a bejegyzésről készitett kivonatért és hi- 

teles másolatért eddig fizetett illeték ösz- 

szegét, amint etről a D. H. junius 14.-i szá- 
mában beszámoltunk, rendelettel felemel- 

ték. Az uj illetékek április 1-től érvénye- 
sek. (M. O. 1944, VI, 9, 21. számu szabály- 

zat.) 
A gyakorlati életben többször előfor- 

dult, hogy birói hatóságok előtt bizonyi- 
tásképen valamely okirat fényképmásolatát 
mutatta be az egyik vagy másik fél. E 

A Déli Jiclap gazdasági 
tárgyban most a bucuresti táblabiróság 
egy konkrét eset kapcsán ugy döntött, hogy 
a fényképmásolatoknak csak akkor van bi- 
zonyitó ereje, ha a másolat mellé az eredeti 
okmányt is csatolják. 

A menekült, ugyszintén a bombaveszé- 
lyes helységek gyógyszerészeinek működé- 
sére nézve az egészségügyi minisztérium 
ugy intézkedett, hogy a menekült gyógy- 
szerészek bármely faluban folytathatják 

müködésüket, ha a kérdéses faluban jelen- 

leg nincsen gyógyszertár. A bombaveszé- 
lyes városokban müködő gyógyszerészek, 
amennyiben gyógyszertárukat az illető me- 

és jogi figyelője sasza . 
zzzzzsatszzta 
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TAKATS LAJOS ; 

gye valamelyik fahrjába kivánják id 
nes jelleggel áthelyezni, irásbeli k 
müket a megyei főorvosi hivatalhoz 
jesszék be. (Universul, 1944 VI. 18., 
szám). 

A természetes virágok árának meg 

pitásául ezentul a hivatalos lap 1941 má 

cius 21.-i számában megjelent 183. 
rendelkezés érvényes - mondja egy 
megjelent árkormánybiztossági határo 

Ezzel egyidejüleg a virágok árának rő 10 
zitéséről intézkedő 1944 február 10.-1 3 

számu rendelet hatályon kivül kerül. (U 
versul, 1944 VI. 13., 161. szám.) (2. 

1 

Ismeretes, hogy az ókirályságbeli ma- 
gánjog érvényét a délerdélyi területekre 
is kiterjesztő 1944 junius 22- rendelet- 
törvény, a házastársak egymásközti 
örökösödési jogát iletőleg, fenntartotta 
az osztrák, illetőleg a magyar magán- 
jog szabályait. 
A hivatalos lap junius 10-i száma ren- 

delettörvényt közöl e különböző jog- 
szabályok egységesitéséről. A törvény 
rendelkezéseit a következőkben ismer- 
tetjük: 

Egy negyed résztörököl a há- 
zastárs, ha az elhalt után leszármazók 
(gyermek, unoka stb.) is öröklésre jogo- 
sultak. 

Egy harmadát örökli a hagya- 
teknak ha az elhalt házastárs szülei 

közül legalább egyik és testvérei vagy 
I ezek leszármazói együttesen hivatottak 
az öröklésre. 
Ha csupán a szülők vagy egyik szülő, 

hasonlóképen ha csupánm a testvérek 
vannalk élegben és hivatottak öröklésre, 
ugy a tulélő házastárs a hagyaték; va- 
gyonfelét örökli. 

Más és legfeljebb negyed izig terjedő 
rokonokkal szemben a házastárs a ha- 

Egységesitették a házastársi öröklés jogszabályai 
gyatéki vagyon háromnegyed r 
szét örökli, ezek hiányában pedig 
az egész hagyaték őt ileti 
A fennti örökrészek fele köteles rés 

képez, tehát az elhalt házastárs végrem, 
deleti rendelkezési, valamint ajándéko 

Ha az elhalt után házastársán kiv 
leszármazók maradtak és öröklésre 
vatottak, az örökrészek kiszámitása c 
jálból mind a tulélő házastárs, mind a 
származók kötelesek az elhalttól, 
életében ajándék cimén kapott 

tatni. 

A fennti örökrészeken kivül, a tulél 
házastársnak lakhatási joga van a H 

gyatékot képező lakóházra, amenn 
saját lakása nincsen. Ez a jog a vag ! 
közösség megszüntetéséig de legalább 
egy évig illeti. A társörökösök a lai 
tási jog megszoritását kérhetik, indok, 
esetbem, valamint a tulélő házastárs 
mára más lakást ajánlhatnak fel. 

Leszármazók hiányában a tulélő 
zastárs örökli még a házi berendezést é 
a nászajándékokat. 

A forgalmi számba beletartoznak a 
vállalatot terhelő összes illetékek, dijak 
és járulékok. 

Nem képezi a forgalmi szám alkat- 
elemét azoknak a szolgálatoknak és 
áruknak értéke, amelyeket a vállalat sa- 
ját céljaira használ fel, valamint azok a 
müveletek, amiket a vállalat meghatal- 
mazott minőségben más számára végez. 
Minden vállalat természete és tárgya 

szerint a jövedelmezőségi táblázat meg- 
felelő osztályába tartozik és adóköteles 
jövedelmét ennek az osztálynak arány- 
száma alapján állapitják meg. 
A vegyes jellegü és több tárggyal biró 

vállalamál a jövedelmezőségi arányszá- 
mot a következő módon állapitják meg: 

a) Abban az esetben ha a vállalat tár- 
gya javak eladása és szolgáltatás, a for- 
galmi szám mindegyik müveleti ág után 
külön számitandó s mindegyik után az őt 
megillető jövedelmezőségi arányszámot 
alkalmazzák. 

b) Ha a vállalat akár javak eladása 
akár szolgáltatások nyujtása során oly 
tevékenységet fejt ki, amelyek több cso- 
portba tartoznak s ezek eredménye a 
könyvekből külön-külön minden csoport- 

Az uj jövedelmezőségi arányszámok 
(Harmadik rész) 

ra nézve kitünik, ugy a jövedelmezőségi 
arányszám a vonatkozó csoportok után 
külön-külön alkalmazandó. 4 

(Folytatak, E 
. 

Kévdezzenm - mi fetelünk 
P. I. ARAD, A régi nyugdijasok szá: 

mára folyósítjott évi segély egy pénzügyi . 
évre szól, arra, amelyben az ez iránta M 

kérést jóváhagyták. Az önök esetében 
ez a mult pénzügyi évre szól, tehát a 
folyó évre ismét kérhedik annak folyó 
sitását. (- 

B. L. Arad, Köszönjük szakszerü észre- 
vételeit, Alkalmilag foglalkozunk velök, 

M. M. Lugoj-Iargos: A munkásainak 
gyermekpótlékot köteles fizetni minden 
i4. életévét be nem töltött gyermek 
után. (-s-) 

A. I. A gyermekek után fizetendő pót- 
lélkk minden olyan gyermek után fize 
tenő, aki a szülő eltartásában van. Ez 
a pótlékot junius 1-től kezdődőleg ha 
1000 lejben állapitották meg. (- 

F. J. Arad. A lakónak kötelezettségeit 
letőleg a mult évi rendelkezésekkel sz 

mény. Ennek az offenzivának az invázió 

kezdetével való egybeesése azt mutatja, 

hogy az oroszok mennyire határozot- 
tan kitartanak a mellett a cél mellett, 

amelyért küzdenek és most közömbössé- 
get tanusitanak azon akciókkal szem- 

Den, amelyekért szövetséges társaik az 
inváziót megkisérelték. 

CSANGSA KÖRÜL UJABB 

TAMADÁSRA KÉSZÜLNEK A 
; JAPAÁNOK 7 

Tokió. (Domej). Japán katonai rész- 
ről közlik, hogy a május 27-én kezdett 
offenziva eredményekép junius 10-én ja- 
pán kézre került Csangsa városa elfog- 
lalásában három japán hadcsoport vett 

zem 

1 részt. A város körül most ujabb akciók- 
ra fejlődnek fel a japán erők. 

Csangsa fontos katonaj és gazdasági 
támaszpontja volt a csungkingi kinai 
kormánynak s mint Honan tartomány 
fővárosa, közigazgatási szempontból is 
fontos közpeont. 

MEGSZILARDUL 
AZ ITALIAI NÉMET ELLENAÁLLÁS 
sStockholm. (Rador). Az amgel 

vonalon, annak egész Miterjedésélen 
megszílárdult a német ellenállás. 

UJ-ZÉLAND MINISZTERELNÖKE 
A PÁPÁNÁL 

Bucuresti. Az Ecoul jelenti: XII. 
Pius pápa látogatást tett Róma városá- 

rádió közölte, hogy az olaszországi arc- 

ban. Frazer ujzélandi miniszterelnök 
hallgatáson volt a pápánái. 

ROOSEVELT NEM NYILATKOZIK 

VIKTOR EMAÁNUEL LEMONDAÁSÁRó 

Amszterdam, (Rador). A DNB 

CSAK KEVÉS EMIGRÁNSNAK A 

MENEDÉEKET AZ USA 
Amszterdam, (Rador). Wasnir 

tonból jelentik: Roosevelt elnök a s 
értekezleten kijelentette, hogy az Eg 
Államok kormánya nem hajlandó mene 
ket adni az európai emigránsoknak 
politikai menekülteknek. Legfeljebb



o 
MOZI! 
Arad 

erépei pelttikei menekültnek az észak- 
amerikai Ontario-ban való elhelyezéséről 
lehet szó. A többieket a szövetségesek ré- 
széről megszállt európai területeken, kü- 
lönleges gyüjtőtáborokban helyezik el. 

LEVÁLTJAK A WASHINGTONI 

JUGOSZLÁV KÖVETET 

London. (Tp.). Péter jugoszláv ki- 
zály Fotics washingtoni jugoszláv köve- 
tet felmentette állásától. 

AZ UJ BOLGÁR KÜLÜGYMINISZTER 
A REGENSEKNÉL 

Szófia. A bolgár régenstanács Draga- 

noff uj külügyminisztert kihallgatáson fo- 

gadta, 

A francia kermány-kérdés 
az előtérbemn 

Amszterdanm. (Rador). Mig a lon- 
doni lapok továbbra is derülátó hangon 
Unak az inváziós arcvonal katonai ese- 
ményei nyomán előálló helyzetről, a po- 
Hitikai kérdések felett homály terjeng és 

Budapest. Angolszász bombázó 
repülőgép-alakulatok szerdán a dél- 
előtt órákban terrortámadást intéztek 
Eudapest, valamint több magyarországi 
vidéki város ellen. Anyagi károk kelet- 
keztek és a lakosságnak veszteségei 

Budapest. (Ep.) A magyar 
távirat iroda kedden Lisszabonból je- 

lentést közölt. E szerint Deater tábor- 
nok, az amgolszászok földközitengeri 
égi erejének főparancsnoka kijelentette, 
hogy Magyarország bombázásának ter 
vét a Szovjetunióval együtt dolgozták ki. 
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A Távb. 24-45. Előadás 3, 5, 7 és 9-ker Bej. sz.1446-1942 

R Ma először Aradon A legszebb német szindarab filmen: 

N yári szerelem 
kand. szerelem, humor. 

az angol sajtó aszodalma e tekintetben 
egyre hangsulyozottabb. A Daily Herald 
rámutat arra, hogy a szövetségeseknek 
a legtöbb gondot Franciaország kor- 

mányformája kérdésének megoldása 
okozza. El kérdést illetően senki sem 
ringatja magát ábrándokbanm, mert na- 

gyon jól tudják, hogy a francjaországi 
helyzet felette kényes. Ráadásul Fran- 
ciaországnak a szövetségesek oldalán 
alló képviselői sem egységesek egymás 
között. 

Ami Olaszországot ileti!, Badoglio le- 
mondása nem keltett sainálkozást, de a 
Bonomi elnöklete aiatt álló uj kormány 
sem örvend valami nagy rokonszenvnek. 

Nincs egyetértés a görög táborban sem 
- folytatódik a jelentés - és a jugo- 
szláv belpolitikai viszályok is tulontul is- 

mertek. Elszomoritó dolog, irja a Daily 
Herald, hogy a szövetségeseknek, leg- 

aább is az mnvázió kezdetéig, nem sike- 
rült egységes politikai arcvonalat létre- 
hozniok. 

Szerdán délelőtt magyar városokat bombáztak 
az angolszászok 

voltak. Német és magyar vadász-repülő- 
gépek harcba bocsájtkoztal az ellemsé- 
ges kötelékekkel és a légvédelmi tüzér- 
ség is sikeresen lépett közbe Közvetle- 
nül a támadás után már több ellenséges 
repülőgép lelövését jelentették. 

Magyarország bombázásának tervét 
Oroszországban dolgozták ki 

Deater, aki junius 1-én amerjkai repülő- 
gépen Oroszországba érkezett, olt vá- 

lasztotta ki a bombázó célpontokat. 

Deater tábornok, amint egy angol hir- 
forrás közli, junius 2-án a Debrecen el- 
leni lép támadásban maga is erésztvett. 

LCegujabb 

szerint még tartja magát állásaiban. 

Timisoara legszebb kerthelyisége, az 

ARIANA 
kávéház és vendéglő 

IV. ker., I. Vacarescu-utca, 18. 
Szombaton, e hó 17-én ismét megnyilik. 
Meleg konyha, hideg falatozó. Különle- 
ges rostonsült (gratar). Légi riadó ese- 

tén megfelelő ővőhely, védőárok. 

.. r 

Az előadások kezdete 3, 5 

ARO-mozi, Timisosra, aberte, táv vs 49 94 
Ma, csütörtökön, ujabb remek darab, DANIELLE DARRIEUX legjobb filmje: 

Visszaélés a bizalommal 
7 és este 9-kor, vége 10. 30-kor. 

11-kor js előadás. 

EÉrős űzérségi üz alatt a szévelségesek?ől 
visszafoglalt marcoufi erődi 

Berlin. (Rador). A szövetségesek továbbra is erős nyomást gyakorolnak a 
ceherbourgi félszigetre. Erőfeszitéseiket an nak szükségeseége indokolja, hogy egy ki- 
sgötő birtokába jussanak s ott tehessenek partra hadianyagot és csapátokat, mert a 
nyüt parton folyó jelenlegi kirakodások nagy áldozatokba kerülnek és hosszu ideig 
( nem jis lennének folytathatók, A kikötő megszerzéséért folyó legutóbbi 

erőfeszitéseket a németeknek sikerült meg hiusitaniok, az angolszászok felette nagy 
/ veszteségeket szenvedtek, Marcouf helység, a Carentanból Cherbourgba vezető uton 
((Montebourgtól délre) az invázió kezdete óta a legsulyosabb harcok középpontja. A 

marcoufi efőd német helyőrsége elkeseredett elháritó harcokat vivott tegnap is; a 
k szövetségesek jelentős számu ejtőernyős erősitéseket kaptak. Amikor a német 

hbelyőrség helyzete a szüntelen ostromban *ménytelenné vált, a helyőrség csapatai át- 

törték a zárógyürüt és egyesültek a segiteégükre küldött német erőkkel. Nemsokára 

a németek visszafoglalták az erődöt s az junius 13-án délután 4 óra óta ismét német 
kézen van. Junius 14-én, szerdán reggel több szövetséges hadihajó gyilkos tüzérségi 
tüz alá vette az erődöt, amelynek helyőrsége azonban a lapzártakor érkezett jelentés 

szövetséges 

coRSO-m ozi, Arad 
Távbeszélő 23-64 Előadás 3, 5. 7, 9 órakor 

Bej. szám 9616-1939 

vieeto 

Az aranyváros 
cimü pergőkép-csodát. Mérsékelt 

helyárak. 

Ragyogó filmalkotás. Elénk vetiti a régi fiatalságot. 
Vasárnap délelőtt 

Junius 16, péntek 
R. k.: Jézus szive 
Prot.: Jusztin 
Ortodox: Timon sz HIREK 
Szerkesztőség: fimisoara I., néra oa zzketese feun bel hég Maria 8, távbeszélő 50-78, - Ki- 
adóhivatal: Timisoara I., Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10, - Előfizetési át: 
Egy hónapra 140 lej, három Hónapra 400 lej. - Postatakarékpénztári (CEC) csekk- 
számla 85.628. - Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. - Aradon 

előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Emincseu-utca 4, sz. alatt, Reclama irodában. 
Távbeszélő: 

-DÉLHIRLAP 
Napkelte: 4.02 ó, 
Napny.: 19.59 ó. 
Holdkelte: 1.48 ó. 
Holdny.: 16.20 ő. 
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megmentette a nagybágő 
Városok bombázásánál sok csapás ér 

a lakosságot. Különösen a külvárosi ne- 
gyedek karosodásai tekintélyesek. Nem 
egy helyen elpusztult a szegényes haj- 
lek, a berendezés és életek is áldozatául 
estek a támadásnak. Nem lenne azonban 
teljes a bombatámadásokról alkotott 
kép, ha a lapok olykor nem emlékezné- 
nek meg a csodálatos megmenekülések- 
ről. 

Érdekes volt egy muzsikuscigány ese- 
te. A cigány egy magaásta gödörbe hu- 
zódott a nagybögőjével együtt. A bom- 
ba néhány méterre a szukségóvóhelytől 
csapott az udvar földjébe s a szerterepülő 
jöld betemette a gödröt. Beszakadt a vé- 
kony deszkalap is, amit a szilánkok 
ellen a feje fölé rakott a dádé. Hosszas 
keresgélés után megtalálták buvóhelyét 
és kiásták a cigányt. A mentőknek kü- 
lönös látványban volt részük. Ahogy a 
nagybőgőt kifelé huzták, - mert az volt 
legfelül - vele jött a cigány feje is. 

A törmelék olyan erősen nyomta le a 
nagybőgőt, hogy az csodálatos módon 
nem felülről, hanem alulról beszakadt, 
ugy, hogy a muzsikus feje belekerült a 
nagybőgő belsejébe. Igy levegőhöz is 
jutott s amikor kiemeltél, néhány pilla- 
nat mulva magához tért. Ki akarták 
kérdezni, de amikor a széemeit kinyitot- 

ta, hirtelen felugrott és futásnak eredt, 
ugy kellett megfogni. Az ijedtségtől ak- 
kor is csak dadogni volt képes és nem 
tudta okát adni a várattlan megmene- 
külésnek. Csak később tért egészen ma- 
gához és akkor könnyező szemekkel 
hajtogatta : 

- A nagybégé mentett meg... 

- A DÉLI HIRLAP LEGKÖZELEBBI 
SZAMA a papirelfátás jelenlegi helyzetére 
való tekintettel, szombaton reggel a rendes 
időben jelenik meg. 

- Felemelték a betegsegélyzői járuléko- 
kat, A timisoarai-temesvári társadalom- 
biztositó pénztár közli, hogy a betegsegély- 
zői járalékokra vonatkozólag megváltoz- 
tatták az eddigi törvényt, A biztositottak 
munkaadójukkal együtt az egyes csoportok 

szerinti fizetés középaránya szerint egysé- 
gesen 14 százalékot fizetnek, az eddigi 8 

százalék helyett. Julius 1től az első osz- 
tályba tartozó személyek (fizetésnélküliek) 

havi járuléka 105 lej. Akiknek 2499 lejig 

fizetésük van, a második osztályba tartoz- 
nak és 280 lej havi járulékot fizetnek. A 

harmadik osztálybeliek (2500-4999 lej 
havi fizetés mellett) 525 lejt, a negyedik 

osztálybeliek (5000-7499 lej fizetés mel- 

lett) 875 lejt, az ötödik osztálybeliek 
(7500-9999 lej fizetés mellett) 1225 lejt, 

a hatodik osztályba tartozók (10.000- 
12.499 lej fizetés mellett) 1575 lejt, a he- 
tedik osztálybeliek (12.500-14.999 lej fi- 

zetés mellett) 1925 lejt, a nyolcadik osz- 
tályba tartozók (15.000-24.999 lej fizetés 
mellett) 2800 lejt s a kilencedik osztály- 

beliek (25.000 lejnél nagyobb havi fizetés- 

sel) havi 3789 lej járulékot fizetnek. ; 

- Mtolaj a kórházi betegek részére. A 
timisoarai-temesvári városi közélelmezési 
szolgálat a kórházaknak étolajat utal ki a 
Betegek számára. A kórházak vezetői ebben 
az ügyben a közélelmezés; szolgálat hiva- 

talához fordulhatnak. 

- öt éves kislány tüzvészt okoz. Mos- 
nitanoua-Ujmoenica bánsági községben 
Jorgovan Stefan gazda udvarán tüz tá- 
madt. amelynek egy jstálló, egy fészer 
ég különböző gazdasági felszerelés esett 
áldozatul. Megállapitották, hogy a tüzet 
a gazda öt éves kislánya okozta. aki az 
istálló padlásán gyufával játszott. 

- Hol tartják Erdélyben és Bánság- 
ban a kereskedelmi érettségit. (Bucu- 
resti). A nemzetművelési minisztérinm 
közli, hogy a junius 16-án kezdődő ke- 
reskedelmi érettségi vizsgát Erdélyben 
és a Bánságban a következő helységek- 
ben tartják: Satu Lung - Hosszu- 
falu. It jelentkeznek a brasovi- 
brassói kereskedelmi liceumok végzett 
növendékei. Sibiu- Nagyszeben, 
az egyetem épületében, ahol a sibiui- 
nagyszebeni és salistei-szelistyei jelöl- 
tek jelennek meg. Blaj- Balázs 
falva, a kereskedelmi fiulicenm épüle- 
tében, a blaji-balázsfalvai, turdai-tordai 
és albaiuliai-gyulafehérvár, jelölteik 
részvételével. Arad, a kereskedelmi 
fiuliceum helyiségében, ahol az aradi és 
lipovai-lippai jelentkezök állnak vizs- 
gára. Timisoara- Temesvár, a 
Fereskedelmi fiuliceum épületében. A 
vizsga junius 16-án reggel 6 órakor kez- 
dődik. A vizsgadii 2000 lei, külön 100 
lej fizetendő az irószerekre. 

Lugoj-Taigcson is meg- 
.kaphatja a legujabb 

fecskés könyvet. Tö- 
mörkény István: Suba- 
bavásár Husvéth és 
Hofternél is csak L 190 

- Tagsági-igazolvány kiváltása az aradi 

nyugdijasok üzletében, (Saj. tud.). Az 
aradi nyugdijasok Horia-utcai üzletére szó- 
ló tagsági igazolványok kiállitása a követ- 
kező sorrendben történik: Junius 15-én a 
C betüvel, 16-án a D, E, F, 17-én a G, H. 

I, J; 19.-én a K. L, M, 20-án az N, o, P 

21-én az R, s, 32-én a T, U, V, Z betűvel 

kezdődő nyagdíjasok jelentkezzenek. A je- 
lentkezésre, amely a vasut, és katonai 

nyugdijasokat nem érinti, az illetők vigyék 
magukkal nyagdijkönyvüket. 

- Uj piaci rend Aradon. (Saj. tud.) 
A polgármesteri hivatal döntése értel- 
mében ezentul Aradon a Mihai Viteazul-, 
az Avram lancu-, a Radulescu-, a Lup- 
tei- a Stefan cel Mare- és az Imparatul 
Trajan-téren, valamint a gabona-vásár- 
téren tartanak piacot. A Mihai Viteazul- 
téri piac kivételével, ahol az árnusitás 
egész nap folyhatik, valamennyi többi 
piactéren az árusitásnak reggel 9 órakor 
be kell feleződnie 

HIREK MONDATBAN 
A DEBRECENI TISZA ISTVÁN TU. 

DOMÁNYEGYETEM rektorává az 1944 
-45. tanévre Hankiss Jánost, a bölcsé. 
szet-tudomány tanárát vaálasztották meg, 

SUHAYDA MÁRIA budapesti zongyo. 
ramüvésznő, mint a pozsonyi Magyat 
Hirlap jelenti, továk rádió meghivásrd 
nagysikerü hangversenyt adott a pozso 
nyi rádióban. 

MIUTÁN OUADERER ÉS ROSS ha 
lálraitélt svájci hazaárulék kegyeln 
kérvényét a szövetségi tanács pisszauta 
sitotta, mindkettőt kivégezték. 

— 

- Veszedelmes szélhámost fogtak 1 

Pánságban. Az y 
rendőrség elfogott egy Angelache Elf 
mje nevü embert, aki Costea Jean n 
alatt is szerepelt és annak e Bu 
restiben szabotázs-ellenőrzés 
kereskedőt megzsarolt. Ezért 
tönre itélték, azonban yezkno 
Oravita- Öravicabányán ütötte fel 
ját és ott lne cgv gére 

maga és Dumi rescu r 
részére, iratokat akart hamisitani. 
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A MAGYAR BOMBAKAROSULTAK 

JAVARA 

A Déli Hirlap timisoarai-temesvári ki
- 

adómivatalában befolytak a következő 

ujabb adományok: B. bánsági község 

magyarsága 14.500, M. E.-nővérek 
öz- 

vegy Ferenczy Mihályné elhalálozása 
al- 

kalmával koszorumegváltás cimén 1000, 

NN Jéznus szve tiszteletére 1000, L. H.
 

1000, Ratkay (Cruceni-Keresztes) 500, 

Baranyi József 1000 lei. 

A Dél; Hirlap aradi szerkesztőségé- 

ben befolytak: Szömörkényi Rudolf 

2000, Természetbarát 1000, a Havi 

Szemle kiadoóhivatala 500, Viktórja 1000, 

Tüdös Béláné 1000, Éva 500, Bogdano-
 

vits Zoltán dr. 1000 lej. 

A lejárt bategsegélyzői könyvecs- 

kék és lapok pótlása. A timisoarai-te- 

mesvári társadalambiztositási pénztár 

közl azokkal a munkaadókkal, akik fize- 

ési jegyzék alapján fizetik a betegse 

gélyzői járulékokat, hogy megkezdték a 

járulékokról szóló lapok pótlására és a 

lejárt könyvek kicserélésére vonatkozó 

előkészitő munkálatokat. A vállalatok 
jenius 30-ig készitsék el a lapokra és 

könyvekre vonatkozó kimutatásokat. 

valamint a szükséges iratokat. Ezen idő- 

pont után a vállalatokat megidézik. 

fáték a gyorsforralóval, Jeceamare- 

Nagyjécsa bánsági községben két gyer- 

mek a szülők távollétében a gyorsforra- 
lóval átszadozott és égési sebeket szem- 
vedett Az egyik gyermek belehalt se- 
Peibe. Most a testvére Barthelme Már- 
ton 14 éves fiu is meghalt. 

FORDITAST 
román és magyar nyelven 

vállalok 
Cím a timisoarai kiadó- 
hívatalban. 

1misoarai 
Temasvár! na z 

lóadás 
2, 5. 7. 9-kor 

lávbeszélő: 35 95 
Bej szám 6-1103-1938 

Ma utofiára. A vasaoroma 
LUISA FERIDA 
GNO CÉRVI 

HOLNAP REMEK 
UJ DPARABUNK: 

: 
A rabszolga-karaván 

A főszerepben: CAMILLO PILO TT0, MARIO FERRARI 

Napji utolsó előadás este 9 órakor. 

Légoltalmi tudnivalók 

Gyorssegélymyujilás a bombázások következtébem 
szemvedet! sérülések ezelébesm 

I 
Igen fontos, hogy ha több sebesültet 

kell ellátnunk, kiválasszuk a legsürgő- 
sebb beavatkozásra szorulót és azt ve- 
gyük először gondozás alá. A sürgőssé- 
get mindig a vérzés és a vérzés foka 
szabja meg. Ha a seb földes volt, akár- 
milyen gyorsan és alaposan mostuk is 
ki, fel kell hivnunk a további kezelésre 
nivatott szervek, (orvos, segélyhely, 
kórház stb.) figyelmét erre, hogy adja- 
nak a sebesülteknek tetanusz elleni szé- 

rumot. Különben szabály szerint minden 
sebesülmnek kellene tetanusz elleni széru- 
mot kapnia, de különösen nagy gondot 
kell erre forditanunk abban az esetben, 

ha a legkisebb gyanu forog fenn a tekin- 
tetben, hogy a sebbe föld, vagy por jut- 
hatott. k 

A CSONTTORÉS felismerésére a hir- 
telen ütéssel kapcsolatban beálló fájda- 
lom, esetleges ropogás, a tehetetlenség 
(mozgási, mozgatási lehetedenség) és a 
végtag rendes formájának megváltozta- 
tása (deformáció) alapján történik. Né- 
hol a törött csontok körüli részek percek 
alatt erősen megduzzadnak és a kiszivár- 
gott vér miatt megkékülnek. Soha ilyen- 
Eor masszást ne alkalmazzunk. A masz- 
százs csak orvos megszabás szerint és 
szakszerüen végezve hasznos: törésnél, 
ficamnál, inrándulásnál mindig növeli a 
bajt az illetékteleneknek masszázsal való 
beavatkozása. 
A csonttörés lehetnyit ott, amikoris 

az eltört csont végei átlyukasztják az iz- 
mokat és a bőrt és véres sebet hoznak 
létre és lehet csukott, amikor az ütés 

csak a csont kóros elváltozását okozza, 
de a körülötte levő lágy részek viszony- 
lagosan a szokottak. Nyitott csonttörés 
esetében természetesen először a sebet 

látjuk el és kötözzük be, azután követ- 
kezik a mindenfajta törésnél egyedül és 
feltétlenül szükséges beavatkozás: az 
immobilizáció, vagyis a törött végtag 
mozgáson kivül való helyezése. 

Az immobilizáció sinek segitségével 
történik. A sinek különböző anyagokból 
(deszka, pléh, karton) készült 5-6 cm 
széles, a végtagok részeinek megfelelő 
hosszuságu lécek, melyeket előzőleg 
papirvattával be is vonhatunk. Jó ilyen 
smeket előre elkésziteni, alsókar, felső- 
kar, alsó és felső lábszár hosszuságában, 

2-2 darabot mindeni kből. Szükség ese- 

ten vonalzót, botot, hirtelen előkapott 
deszkát és fadarabokat is felhasználha- 
lunk. Az immobilizálás ugy történik, 
hogy a tenyérrel felfelé forditott felső 

végtag és az ujakkal felfelé forditott aisó 
véglag törött részének külső és belső ol- 
dalára egy-egy sint helyezünk, azután 
egy mullpolyával (fáslival) a sinbe 
helyezett végtagot jó szorosan körülcsa 
vargatjuk, hogy a sinek el ne csussza- 
nak. A mozgáson kivül való helyezés cel- 
ja a fájdalom csillapitása, mer! a fájdal- 
makat éppen az eltört csont végeinek 
mezgásakor létrejött surlódás okozza. 

Természetes nogy a riadó megszünése 
után szonnat a mentők vagy segély- 
helyek beavatkozását kell igénybe venni, 
illetve a sehesülteket kórházba szállitani. 

(Folytatjuk). 

- Nagy betörés Alba-Iulia-Gyulat, 
nérvároit. (Saj. tud.). Ismeretlen tette. 
sek éjtszaka betörést követtek el a Fi- 
raria Romana vaskereskedésbe. A kézi 
pénztárból 20.000 lej készpénzt, az üz- 
letből pedig különféle értékes árut lop- 
tak el. A rendőrség meginditotta a nyo- 
meozást. 

Klub a kalapemelés ellen. (Koppen- hága.) Dánia fővárosában kiub alalalt, 
amelybe tagnak csak olyan férfit vesz- 
nek föl, aki megfogadja, hogy köszönés- 
nél nem emel kalapot. A klubtagok szé- leskörü mozgalmat inditottak a kalap. 
emelés ellen és helyette kézlegyintéssel 
köszönnek. Ilyen mozgalom már többször 
is jelentkezett különböző helyeken a 
multban és valamennyi lassan el is aludt 
Most azonban a dánok érvelése olyan, 
hogy azzal sok hivet tudnak szerezni a 
mozgalomnak. Gazdasági szempontból 
fogtak meg a dolgot. Azt mondják, hogy 
a kalap ma nagyon drága és ha valaki- 
nek uj kalapot kell vennie, egész vagyont 
költ rá, de a kalapok javitása, tisztitása 
és vasalása sem olcsó. Már pedig a kalap- m 
emelés rontja legjobban a kalapot, ame- lyet most sokkal inkább kell kimélni, mint bármikor 
(*) A legeszményibb hashajtó, vértiszti- 

tó, epehajtó a SOLVO-pirula,. Egy doboz 
ára 80 lej. Földes-gyógyszertár Arad., 

(*) Vérszegénység, étvágytalanság ellen 
FERROL vastáplikör a legajánlatosabb, 
Ara 350 lej. GENIUSZ-krém a legjobb arc- 
ápolószer. Ara 180 lej. Földes-gyógyszer- 
tár, Arad. Kapható gyógyszertárakban és 
drogériákban, 

yeletes gyógyszertárak, Junius 15, 
csütörtök: A rad: Kárpáti (a hegyaljai 
villamos állomás mellett), Dick (Marasesti- 
u. 1.) - Timisoara-Temesvár: L: 

Götz (Bratianu-tér), II.: Kigyó (Traian-tér 
7), III. és IV.: Keller (Carol-ut 27). - 

Junius 16, péntek: Arad: Kálmán (Av- 
ram Iancu-tér), Wottsch (a pályaudvarral 

szemben.) Timisoara-Temes- 
vár: I.: Lupea (10 Mai-u.) II.: Jahner R 

(Stefan cel Mare-u. 3), III.: Sárga (Laho- 
vary-tér), IV.: Diana (Bratianu-u. 29), V.: 
Corvin (Closca-u, 18.) 

Apróhirdetések 

HENIESJEGSZEKRENY eladó. Bo- 
jan-eukrászda, Arad. (2000) = CIPÉSZ- 

MUNKAST javitásra, állandó munkára 
alkalmaz Erődi, Arad, Oncuutca, 2. 
(2001) HAZTARIAS vezetésére, két 

személyhez alkalmazok jobb nőt. Dr. 

Sechellenberg. (2002) NőÖlI KERÉK- 

PART, jóállapotut, vennék. Ungurea- 

nu, Arad, a szinházzal szemben. (2003) 

MÉSTERKÖNYVES szabónő, 22 éves 
gyakorlata van, a szakmában elhelyez- 
Kedést keres. Cimeket a Reclámába, 
Arad, Emineseu-utca, 4. (2004) * KIFO. 
GASTALAN vasalónőt és kelmefestő 
segédet alkalmaz Markovits Károly 
kelmefestő, Arad, Duca-utca, 7. Bej. sz. 
14742. (2005) ELVESZETT Csizmás 
György pénztárcája iratokkal. Megtalá- 
lőja jutalomért adja át az aradi vasuti 
üzletvezetőség kapusának. (2006) 

FERFIRUHA, uj sötétszürke, középter- 

metre illő, eladó. Arad, Saguna-ut 26, 
Brcitbart. Szivességből. (2007) TA- 
KARITONŐT egész napra alkalmaz Dr. 
Avrameseu, Arad, Grigorescu-utca, 9. 

(2008) ALIG HASZNALT férfikerék- 
párt átcserélnék hasonló nőire. Cimeket 
a Reclamába. Arad, Eminescu-utca, 4. 
2009) FOGORVOS keres komoly 
teehnikust (nőt) társnak, Arad, Timis, 

Bihor megyékbe, a városokba betegek- 

kel. Válaszakat Fogorvos" jeligére a 
kKReeclámába kér Arad. Emlinescu-utca 4, 
(2010) SPORTKOCSI, jóállapotu, el- 
adó Arad. Marasesti-utca, 3., 2. ajtó. 

(2011) * HENTESÜZLETBE kiszolgá- 
lólányokat alkalmaznak. Cim Reeclámá- 
ban. Arad, Eminescu-utca, 4. 

* BEJARÓNÖT keresnek a délelőtti 
órákra. Jelentkezzék délelőtt, 8-12-ig. 
Vimisoara, IV., Miron Costin-u., 1., I., 
5. A Mária-szoborral szemben. (3298) ? 

ELADÓ 6-o0s E. M. G.féle végig 
golyós cséplőszekrény cséplésre ké- 
szen s egy 45 HP. 4 hengeres petróleum- 
motor, amely szivógázra átalakitható. 

Levelekre nem válaszolok. Holczer Já- 

nos, Ljpova. (4668) * 34-es KERÉK- 
PÁRT, jó állapotban levőt, vessek. Timi- 
soara, távbeszélő délelőtt 9-1-ig 44-93. 
(32867) MÜVELT, jobb házból 
való tanulólányt felfogad Foto Dörner, 
Timisoara, II, 3 August-utca, 21. Bej. 

sz. 37421. (3163) GYERMEK- 
KOCSI, mély, jó állapotban levő. olcsón 
eladó, Timisoara, II. Boliac-u, 36., 6. aj- 
tó. (5494) " NŐI KERÉKPAÁRT, csak 

kifogástalan állapotban lévőt, jó gyárt- 
mányt, veszek. Ajánlatokat Jó gumik- 

kal" jeligére a tiniisocarai kiadóba kérek 
(5516) " JOLMENŐ TRAFYK eladó. Ér- 
deklődni: 1-3 között. Timiscarán. 36-52 
távbeszélő alatt (3285) COCKER- 
sPANIEL FAJKUTYAK eladók. Érdek- 
lődni délután 4-től Fuchs, Timisoara. 
II, T. Laurean-utca, 17., távbeszélő 
18-61. (3283) KÖNYVIEKET és egész 
könyvtárakat vesz Arta-Frumoasa, Ti- 
misoara, IV., Carol-körnut, 8., távbeszélő 
25-27. Bei. szám: 261/1941. (3243) 
ÉPÜLETMESZETÉST feccsentő-gépnel 
a leggvorsabban és a legolcsóbban vál- 
lelok Fricska Károly, festő, Timisoara 
IV., Müller Guttenbrunn-sor, 8. Bej. sz. 

eRpivo F mezeó. Arad. 
Előadás 3. 5. 7 és 9ko 

Távb, 0 

7188-914. (3255) JOLMENŐ PEK- 
su forgalmas helyen, teljes gép-felsze- 
eléssel, nagy vevőkörrel és házi sütők- 
kel, eladó. Erdeklődni: Szenesnél, Timi- 
soara, II., Stefan cel Mare-u., 8. (3310) 

* ELADÓ: vászon férfiöltöny, paplan- 
lepedők, kerti pad, gumi-locsoló, nyugvó- 
szék, mosdókészlet, gyermekkád. Timi- 
soara, I., Luther-tér, 1., I. emelet, 10. 
ajtó. (3359) * VIDÉKI UR keres buto- 
rozott szobát, heti egy- vagy kétszeri 
használatra. Ajánlatokat „Különbejá- 
ratu" jeligére a timisoarai kiadóba kér. 
(3318) " ELADÓ kifogástalan állapot- 
ban lévő fehér sportkocsi. Timisoara, 
II., Mistral-utca, 24. (3319) " REDŐő- 

NYöS GYERMEKKOCSI. maidnem uj, 

olcsón eladó. Timisoara, IV., Fröbl-utca, 
36., II.,, 25. (46990) ELADÓ egyajtós 

jégszekrény, kerti locsoláshoz való 
gumicső és teniszüttő. Timisoara. IV.. 
Fröbl-utca, 36., II, 25. (4700) PAR- 

örprorr, kifogástalan, intá- 

1 eladó. Libraria Centrala (Pa- 
üle) Timisnara (5517) 

Krezonás A AsST mellélhelviség- 
gel. fürdőszaba npélkül is, külvárcsban, 
villamoshoz közel, augusztus 1-re kere- 
Ti:nara távbhaeszélő 18-34 (3307) 

mr Aa világos hálószoba, ottomán. 
Fanvha-hutor. női átmeneti kabát és 
8-as női antilob-civő. Timisoara IT. 
Tirtens-u., 6. (A Bontila-utca végén). 
3308) KÜLÖNBEJÁRATU, csinosan 
fatorozott szoba, fürdőszoba-, esetleg 
konvha-használattal, villamos mellett, 
clesén kiadó Timisoara, távbeszélő 22-36 
után 4-86-ig. (3309) GYERMEK- 

KOfSI, mély, jó állapotban lévő, eladó. 

Timisoara, III.Carol-körut, 55., 8, ajtó. 
(3311) SZIKVIZGYARI KAOkDŐ 
kocsjs, megbizható, nem hadköteles, va- 
tamint egy lóápoláshoz értő éjjali őr al- 
kalmazást kaphat. Timisoara, III., Ion 
Vasii-u., 4. szám, „Hercules", Bej. szám: 
12/10216/940. (3312) 
GYERMEKKOCSI, mély, vajszinü, re- 
dőnyös, eladó. Timisoara, II., Noua-tér, 
15. (3323) MEGBIZHATÓ mindenesi 
alkalmazunk. Timisoara, IV., Mircea 
Voda-utca, 1. (3322) TÁRSULNEK 
tőkével és közremüködéssel áru-ügynök- 
ségi és képviseleti vállalatba. Aruforra- 
sokkal és vevőkörrel rendelkezem. Aján- 
latokat „Társulas' jeljgere a tumisoarai 
kiadóba kérek. (3321) 4 MEH-CSALAD 
hozzá való felszerelessel együtt, eladó. 
Simon Ferenc, Timis-ara, III., Lidia-u., 
70. (3320) 
ELADÓOK 6-8 éves fiunak való öltö- 
ayök, ingek, szandalok, nó ruhák, 38-as 
nyári cipők, valammt férfi atmeneti 
kibát. (3313) ELADÓ épitőanyag. 
Érdeklódni: Révamnál, Timjsoara, V., 
Blaskovits-telep, Prota Craciunescu-u., 
5 (3314) VILLANYGRAMOFON, 
könyvek, lemnmezek, jutányosan eladók. 
Timnisoara, III., Cluj-u., 1. (3315) 
szerp, ÜRES SZOBA csendes helyen, 
az Erzsébetvárosban, villamos megálló- 
nál, fündőszoba- és telefon-használattal, 
konyhahasználat nélkül, 1-2 személy- 
ek kiadó. Teljes ajánlatokat „Csendes 
lakó" jeligére a timisoarai kiadóba kér- 
nek. (3316) * BEJÁRÓ takariénőt a 
reggeli órákra keresnek. Timisoara, III 
Tudor Vladimirescu-sor, 2., I. emelet, 3. 
ajtó. (3217) 

m -mozgó Arad. Távb. 19-58 
PO A Flőadás . a. 7 és 0 órakor 

MONTE világhirü énekesnővel: 
Ma. Pompás zenei eseményTOTI DEL Ma. Viviane Romance és Georges 

Flamant legszebb filmje: Ma Férjlogás 
Ursula Grabley és Fritz Schultz 

ELE 
Ma. 

Velencei kurtizánok 
Clara Calamai, Osvaldo Valenti 

csodás alakitásában 
Karneval Velencében Angelika énpekes, zenés vigjátéka. 

Ny matott: Societatoa Nationalá de Editurá si Arte Cratice „Dacia Traianá" Timisoa ra I, Bulv. Regele Mihai I, Nr. 4, inmatr. su b Nr. 52/1488/948 la Reg. Of C. Timisonra 
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